

# Божие СЛОВО



ГОДИНА XXIII, БРОЙ 01 (218) • 2013 година

ISSN 08615519

цена 0,30 лв.

## Какво ще стане утре?

“А Исус отиде на Елеонския хълм. И рано сутринта пак дойде в храма; а всичките люде дохождаха при Него, и Той седна и ги поучаваше. И книжниците и фарисеите доведоха при Него една жена уловена в прелюбодеяние и, като я поставиха напред, казаха Му: Учителю, тази жена биде уловена в самото дело на прелюбодеяние. А Моисей ни е заповядал в закона да убиваме такива с камъни; Ти, прочее, що казваш за нея? И това казаха да Го изпитват, за да имат за какво да Го обвиняват. А Исус се наведе надолу и пишеше с пръст на земята. Но като постоянствуваха да Го питат,

Той се изправи и рече им: Който от вас е безгрешен нека пръв хвърли камък на нея. И пак се наведе надолу, и пишеше с пръст на земята. А те, като чува това, разотидоха се един по един, като почнаха от по-старите и следваха до последните; и Исус остана сам, и жената, гдето си беше, напред. И когато се изправи, Исус ѝ рече: Жено, къде са тези, които те обвиняваха? Никой ли не те осъди? И тя отговори: Никой Господи. Исус рече: Нито Аз те осъждам; иди си, отсега не съгрешавай вече.”

(Йоан 8:1-11)

Когато в петък младежите разиграваха тази сценка, темата беше

за новото начало. Обикновено когато разсъждаваме върху тази случка се фокусираме върху самото действие. Как фарисеите, които са лицемери, изпитват Исус и са готови на всичко, за да Го злепоставят. Естествено е да си зададем въпроса: Къде е мъжът от прелюбодеянието? Защо доведоха само жената? Какво е пишел Исус на земята?

Четем как Исус прощава на бедната жена и как тя получава прошка вместо камъни. Всевъзможни тълкувания, свързани със случката. Но за миг в моята глава нахлуха мисли не за това какво се случи там, в храма, а какво се случи на следващия ден с тази, същата жена.

прод. на стр. 2 ↗



“Не се дразни заради злодеите, не завиждай на онези, които вършат беззакония, защото те изсъхват бързо като трева и повяхват като зеленина.

Уповавай се на Господа и върши добро; живей на земята и следвай истината.

Виждай радостта си в Господа и Той ще изпълни желанието на сърцето ти.

Предай пътя си на Господа и на Него се уповавай. Той ще те насочва и ще направи твоята справедливост да блесне като светлина и твоето правосъдие - като светъл ден!”

(Псалом 36:1-6)

↪ продължава от стр. 1

**Какво става на следващия ден след прошката?** История с продължение. Дали нейната страст не я тласна в прегръдките на същия или друг мъж? Как да устои на изкушенията, които бушуват в тялото ѝ? Какво се случи на следващия ден е нещо, което ме вълнува също толкова силно, и съм сигурен - не по-малко и вас.

Знаем как се чувстваме в неделя, докато пеем: „Благодаря Ти днес, за победата на кръста...“, но какво се случва в понеделник? Ами вторник ... и така до събота. До момента, в който сме отново в праха пред нозете на Исус, измъчвани и блъскани не от фарисеите, но от собствените ни осъждения и грехове.

В скоби искам да вметна само един удивителен факт за тази случка. Хората, които искаха да навредят и даже да убият жената, всъщност спасиха живота ѝ. Те очакваха, че Исус ще изрече смъртно наказа-

ние, а Той изрече думи на прошка, които жената нямаше да чуе, ако не беше в праха при нозете Му. Това е Божията прекрасна мъдрост, че може да обръща и най-мрачните обстоятелства за наша полза.

Лошата новина е: Отново съгреших! Добрата новина е: В храма съм (в църквата) и макар и в праха, съм отново при нозете на Исус. Словото ни казва: “Защото скръбта по Бога докарва спасително покаяние, което не причинява разкаяние; но светската скръб докарва смърт. Защото, ето, това гдето се наскърбихте по Бога, какво усърдие породило във вас, какво себеочистяване, какво негодувание, какъв страх, какво ожидане, каква ревност, какво мъздовъздаване! Във всичко вие покажахте, че сте чисти в това нещо.”

(II Кор. 7:10-11)

Това ни води към основния въпрос, който разискваме днес: Какво се е случило на следващия ден? Какво ли би било, ако след половин година същите хора, върне-

ха същата жена, извършила същия грях при Исус? Как мислите, какви биха били Неговите думи? Много хора, които познавам, биха казали: “Аз те предпазих веднъж и после те предупредих. Не съм отговорен повече за теб.”

Тук ще трябва да погледнем не навътре към нашите сърца, а по-задълбочено в Писанието: Исус рече: “Нито аз те осъждам; иди си, отсега нататък не съгрешавай вече!”

Исус не рече: „Иди и не съгрешавай вече и аз няма да те осъждам“, но каза: “Нито аз те осъждам... иди си, отсега не съгрешавай вече.”

Вижте, в този стих прошката е безусловна. Тя не е предшествана от условия. Тя е прошка преди условията! **Божията прошка е безусловна към нас, но след прошката следват условия за утрешния ден, те се състоят в промяна.**

Исус не постави условия, за да прости на жената, но не я остави без условия да продължи утрешния



## ВОДНО КРЪЩЕНИЕ В ЦЪРКВА “ДОМ НА РАДОСТ” ЛЮЛИН

През месец декември и януари се състояха водни кръщения. Общо 14 човека взеха решение да следват Господ Исус Христос. Радваме се, че и много младежи и тинейджъри бяха кръстени.

*“А Филип отвори уста, и като почна от това писание, благовести му Исуса. И като вървяха по пътя дойдоха до една вода; и скопецът каза: Ето вода; какво ми пречи да се кръстя? И Филип рече: Ако вярваш от все сърце, можеш. А той в отговор каза: Вярвам, че Исус Христос е Син Божий”*

Деяния на апостолите 8:35-37



ден. Когато откриеш област, в която си слаб, мобилизирай всичките си сили в тази област. Моли се, изготви тактика, за да не попадеш в капан и се дръж здраво за Словото.

И все пак един въпрос продължава да звучи в ушите ни: Как ще се справя утре? Днес съм добре, но какво ще стане след седмица? Ще мога ли да устоя?

“Тогава Исус пак им говори, казвайки: Аз съм светлината на света; който Ме следва, няма да ходи в тъмнината, но ще има светлината на живота.” (Йоан 8:12)

Някой от вас иска ли светлината на живота? Аз искам да ходя в светлина. Аз искам Неговата сила за справяне с тежките моменти; Неговият ум за справяне с лошите помисли.

Не следвай вървежа на този свят. Онези, които казват: Защо ще ходиш на църква? Старомодно е да се следва Исус, са първите, които ще вземат камъни и ще се обърнат срещу теб. “Исус каза: Който не е с

Мене, той е против Мене; и който не събира заедно с Мене, той разпилява. Когато нечистият дух излезе от човека, той минава през безводни места и търси спокойствие; и като не намери, казва, ще се върна в къщата си, отдето съм излязъл. И като дойде, намира я пометена и наредена. Тогава отива и взема със себе си седем други духове по-зли от него, и като влязат, живеят там; и последното състояние на оня човек става по-лошо от първото.”

(Лука 11:23-26)

Във вселената няма вакуум. Няма празно. Не можеш да запазиш неутралитет. Грехът ще атакува и утре. Мислите ще се върнат обратно. **Умът е бойно поле** и дали искаме или не сме част от духовната битка.

**Коя е къщата?** - Сърцето ти!  
**Кой я подрежда и помита?** - Бог!

**Кой трябва да живее там, за да не се връщат лошите духове?**  
- Святият Дух!

Исус каза на жената, уловена

в прелюбодейство: „Иди си, отсега не съгрешавай вече!” Същите думи говори и към нас: **Вземи решение да не съгрешаваш вече! Не, че не може да ти се случи. Не си застрахован. Не, че ще е лесно. Но вземи решение!**

Много хора приемат думите „Иди си, отсега не съгрешавай вече!” като заповед, но на мен те повече ми звучат като насърчение. Имаш силата да не съгрешаваш вече. Имаш избор кого да следваш! Имаш възможност за праведен живот. Има мъж, който да се наслаждава на твоята любов, вместо да я даваш на хора, които не я заслужават. Исус ни показа път и ни посочи кого да следваме – Него Самия: “Аз съм светлината на света, и който Ме следва няма да ходи в тъмнина!”

И така утрешният ден ще е успешен, ако вземеш решение днес кого ще следваш! Аз избирам Него - Исус!

*П-р Владимир Владимиров*



**ДЕЦА  
ЗАПОВЯДАЙТЕ  
НЕДЕЛЯ ОТ 11 ЧАСА  
НЕДЕЛНО УЧИЛИЩЕ**

Люлин 8, ул. Гоце Делчев 34, зад магазин  
БИЛЛА

## Аз и моят дом ще служим на Господа



Голямото пасторско семейство: Ани Тотева, Емануил и Силвана Тотеви, Борислава и Владимир Владимирови с трите им деца - Симеон, Йоанна, Мишел

**“След това Исус Навиев събра всичките израилеви племена в Сихем и свика старейшините на Израил, началниците му, съдиите му и надзорниците му; и те се представиха пред Бога. И Исус каза на целия народ: ...бойте се от Господа и Му служете с искреност и истина; и махнете боговете, на които бащите ви са служили оттатък реката и в Египет, и служете на Господа. Но ако не желаете да служите на Господа, изберете си днес на кого ще служите: дали на боговете, на които бащите ви служеха оттатък реката (Йордан), или на боговете на аморейците, в чиято земя живеете. Но аз и домът ми ще служим на Господа! ... И народът отговори и каза: Далеч да бъде от нас да оставим Господа, за да служим на други богове! На Господа, нашия Бог, ще служим и Неговия глас ще слушаме!”**

(Кн. Исус Навиев, гл. 24)

Исус Навиев, като водач, знаеше как същият този народ в продължение на 40 години се лута в пустинята поради неверие и коравосърдечие. Ето защо той искаше в този момент хората да осъзнаят какво обещават, добре да си помислят и да разберат, че връщане назад няма, няма средно положение.

Реката Йордан беше разделител, вододел между объркания живот в пустинята - лутане в неверие, и обещаната земя - живот според Божието намерение. Символ на Неговото царство и това, в което Той благоволява. Обещанието трябва да означава край със стария начин на живот и посвещение в нов начин на живот за Господа; да спазват заповедите, които Бог им беше дал преди това чрез Моисей.

Когато народът отново потвърди, че само на Бога ще служи и само Неговия глас ще слуша, Исус Навиев направи **договор на посвещение, който записа и постави знак за напомняне.**

“Така Исус направи завет с народа в онзи ден и им постави наредба и правило в Сихем. И Исус написа тези думи в книгата на Божия закон; и взе голям камък и го изправи там под дъба, който е при Господното светилище. И Исус каза на целия народ: Ето, този камък ще бъде за свидетел против нас, защото той чу всичките думи на Господа, които Той ни говори; затова той ще бъде свидетел против вас, за да не се отречете от вашия Бог. И Исус разпусна народа, всеки в наследството му.”

(Исус Навиев 24:25-28)

Исус сключи договор с народа от Господна страна. Това беше завет на посвещение за Богоугоден живот.

И днес улисани в своето ежедневие, ние също имаме тенденцията да забравяме своите обещания. Очакваме Бог да бъде на наше разположение, да бъде верен и точен да изпълнява това, което Го молим и което е обещал. Ние също трябва

да бъдем верни на своите обещания към Него.

Еврейският народ остана верен на този завет до края на живота на Исус Навиев. "И Израил служи на Господа през всичките дни на Исус и през всичките дни на старейшините, които надживяха Исус и които знаеха цялото дело на Господа, което Той беше извършил за Израил." (Исус Навиев 24:31)

Сега сме в началото на 2013 г. и с този пример сме предизвикани като църква и като личности отново да се посветим във вярност на Бога. Да се приближим към Него, да Го познаваме още по-добре от личен опит и това да рефлектира в начина ни на живот и отношението ни към заобикалящия ни свят и хората около нас.

Израел беше заобиколен от езически народи, които отхвърляха знанието за Бога и това беше довело до един егоистичен и извратен начин на живот. И ние днес живеем в свят, който не желае да живее та-

ка, както Бог е отредил, когато сътвори човека. И това е предизвикателство за нас - не да се отделим от всички други, не да избягаме в гората или да се скрием в някой манастир, но да отстояваме и живеем с истинска вяра в Бога във всяка сфера на своя живот.

Днес отправям апел към всички нас **като църква да се посветим да бъдем Христовото тяло**, което живее в любов и не се срамува от това да споделя благовестието, че Исус Христос е Господ и че Той идва скоро за своите избрани. Да бъдем църква, която постоянства в учението на апостолите, в общуването, в разчупването на хляба и в молитвите. (Деяния 2:42)

Да бъдем църква, която има грижа за сирачето и вдовицата и тези, които са в неравностойно положение. Да бъдем църква, която дава пример и духовно просветление на обществото, която е сол на земята и светлина на света.

Отправлям апел за посвещение

като **хора и семейства** - да търсим още по-близко общение с Бога.

Като всеки ден се молим, четем Библията, не изоставяме Божия дом - църквата и общението с вярващите. Не се срамуваме да споделяме вярата си, да правим добро. Да пазим чистота в брака си, да сме добри съпрузи и съпруги, като отделяме повече време и внимание на своя партньор, като използваме всяка възможност да проявяваме любов.

Да сме по-грижовни родители, да отделяме повече време да разговаряме с децата си и да ги възпитаваме от ранна възраст в повеленията Господни. Библията да бъде настолна книга във всяко християнско семейство.

А децата да почитат своите родители, да се стремят да не ги огорчават: **„Почитай баща си и майка си, за да ти бъде добре и да живееш много години на земята.“**

П-р Емануил Тотев,  
Църква Нов ден



**ПОКОЛЕНИЕ**  
на **СЪЖИВЛЕНИЕ**  
**БЪЛГАРИЯ**

МЛАДЕЖКО И  
ТИНЕЙДЖЪРСКО  
ПЕТЪК ОТ 18:30  
YOUTH AND TEEN  
FRIDAY@18:30

Люлин 8, ул. Гоце Делчев 34, зад магазин БИЛЛА / Lulin 8, Str. Gotse Delchev 34, behind BILLA



## ДЕТСКИ ДОМ гр. РОМАН

На 19 декември в снежен зимен ден потеглихме две коли за гр. Роман. Децата чакаха да видят колите ни. Всички бяха застанали на прозорците. Когато ни поканиха да влезем в стаята, те бяха подготвили програма със стихчета, песни, танци, пиеса. Облечени в костюми, изнесоха своята програма. След което директорката ни даде думата. Нашият екип бе 9 човека.

Бяхме взели костюми и реквизити. Изиграхме сценка разказваща част от раждането на нашия Господ Исус Христос.

Децата, въпреки че са с увреждания и вниманието им не може да бъде задържано за дълго, гледаха с голямо внимание. Имаше пълна тишина по време на сценката.

Изпяхме няколко рождествени песни и децата се включиха заедно с нас да пеят. Всички гости, учителския колектив, заедно с децата имахме молитва за благословение, здраве, успех и добро бъдеще на децата.

Накрая бяха раздадени подаръци заедно с книжки, както и хранителни продукти и консумативи за дома.

Вълнението на децата е трудно да бъде описано с думи.

## ОТЧЕ НАШ

Отче наш, Който си на небесата, да се свети Твоето име;  
 Да дойде Твоето царство; да бъде Твоята воля, както на  
 небето, така и на земята;  
 Дай ни днес ежедневния хляб;  
 И прости ни дълговете, както и ние прощаваме на нашите  
 длъжници;  
 И не ни въвеждай в изкушение, но избави ни от лукавия;  
 защото царството е Твое, и силата и славата, до вековете.  
 Амин.

(Матей 6:9-13)

## МОЛИТВЕНА ТЕЛЕФОННА ЛИНИЯ



Можете да се обадите  
за молитва на следните  
телефони:

02/ 9973307, 9973207

Кажете накратко проблема  
си и ще получите подкрепа  
от ходатайствения молитвен  
екип!

Тъзел

При правилно подреждане на елементите ще прочетете Псалом 16:8.

Х. Харизанов

В	И	Н						
А	Г	А						
О	Д	А						

Е		С
Ж	Е	
О	Т	Д

З		Н
	С	Е
Т	Я	!

А	Г	И
М		Г
	П	Р

О		М
Я	М	А
	П	О

С	Е	Б
О	Н	Е
	Е	

И	,	А
	Д	А
К	Л	А

В	И	Н
А	Г	А
О	Д	А

	С	Л
О	С	П
Е	Д	

И	;	П
Т	О	Й
Я	С	Н

## Изцелението на болното дете

Страшно многолюдно е по пътищата на страната. Мъже, жени, деца вървят и говорят за Исуса. Исус заедно със Своите ученици също се движел между хората. Той бил на празника Пасха в Йерусалим и сега се връщал в Галилея. След известно време Исус, заедно с учениците Си, приближил към град Кана. Ти си спомняш навярно, че в този град Исус направи първото си чудо. Хората, които вървели с Него, знаели, че в Кана Галилейска Той е превърнал водата във вино. Те се надявали, че Исус ще направи ново чудо в този град. Те видели как в Йерусалим Исус изгонил търговците от храма, как прека турил масата, на която се обменяли парите. Сега хората искали да видят какво ще стори Исус.

В това време към Исус приближил един много тъжен човек. Той бил военачалник. Идвал от далечния Капернаум. Облечен бил в много хубави дрехи на богаташ. Служел в двора на цар Ирод. „Господи - помолли този човек Исуса, - ела, моля те, с мен. Моят син е на смъртно легло. Излекувай сина ми, не позволявай детето да умре.“ Исус внимателно изслушал човека от Капернаум. Но не искал да отиде с него. Не било



нужно да ходи в Капернаум, за да излекува детето. Исус е Божи Син и Той сам е също Бог, Той може да прави всичко!

„Върви си къщи - отговорил Исус, - твоят син е здрав.“ Не му ли се чуло на бащата? Нима неговият син наистина е здрав? Но Исус казал това, а военачалникът Му повярвал. „Нима неговият син наистина е оздравял? - питали се един друг хората. - Нима това е истина?“

Бащата бързо тръгнал обратно, към Капернаум. Щастлив вървял той по пътя: нали скоро ще прегърне сина си, който е оздравял! Човекът не разбирал как Исус е успял да излекува детето. Но Исус е Бог, Той е нашият Спасител.

През целия път военачалникът не спрял да си почине. Той много бързал. Изведнъж видял насреща си хора. Познал ги - били неговите слуги. Щом го зърнали, те радостно завикали: „Твоят син е жив и здрав!“ „Кога му стана по-добре, кога оздравя?“ - попитал военачалникът слугите си. „Вчера през деня“ - отговорили те. Това станало в онзи час, когато военачалникът говорил с Исуса. И сега той още по-силно повярвал в Исус.

Край къщата щастливият баща видял своето дете. Момчето изтичало при него и го прегърнало. То било съвсем здраво - силно и розово, сякаш никога не е боледувало.

Къщи военачалникът разказал на жена си и на всички свои приятели как отишъл при Исус и как Исус не тръгнал с него за Капернаум, а само казал: „Върви си, синът ти е здрав!“ Това се случило предния ден, по същото време, когато момчето оздравяло. „Исус е Божи Син - казал военачалникът на жена си, на децата си и на слугите. - Той е нашият Спасител, ние трябва да Му вярваме и да Го обичаме, Той ще направи всички ни щастливи. Вярвайте! Той излекува сина ми.“ И всички повярвали в Исуса.



**Божия църква  
„Дом на радост“**  
с п-р Вл. и Б. Владимирови  
**Ви канят на Богослужения**  
**В кв. Люлин 8 (заг Била)**  
**Вторник и петък от 18:30 ч.,**  
**неделя от 11:00 ч.**  
\* \* \*  
**В Баня,**  
**ул. „Св. Кирил и Методий“ 16**  
**четвъртък 18:30; неделя 9:30 ч.**

**Абонаменти за 2013 г.**  
**за в-к. „БОЖИЕТО СЛОВО“,**  
**се приемат във всички**  
**пощенски станции**  
**в страната.**

**КАТАЛОЖЕН No-106**

**Абонаментът**  
**за една година е 3,60 лв.,**  
**за полугодие - 1,80 лв.,**  
**за тримесечие - 0,90 лв.**

1320 София Баня  
ул. „Кирил и Методий“ 16

Тел.: (02) 9973307  
e-mail: milchot@yahoo.com

**АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА:**

Гл. редактор: Ани Тотева  
Вестникът се издържа от волни пожертвования.

Банкова сметка:  
Райфайзенбанк, 1320 Баня  
ул. „Цар Борис“ 18  
IBAN: BG82RZBB9155  
1000675428